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（８）病児・病後児保育事業について 

 

就学前 問 21：【問 14 で「1.利用している」と回答の方】この１年間に、お子さんが病気や

ケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

 
●就学前では、「あった」が 76.2％で、「なかった」の 17.8％を上回った。 

 

就学前 問 21：：子供の病気・ケガによる事業未利用の有無　年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 

 
 

あった

76.2％

なかった

17.8％

無回答

6.0％

ｎ=852就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 あった なかった 無回答

全体 852 76.2 17.8 6.0
0歳 11 54.5 45.5 0.0
1歳 87 74.7 20.7 4.6
2歳 142 82.4 12.7 4.9
3歳 142 78.2 16.2 5.6
4歳 144 75.0 20.1 4.9
5歳以上 315 73.3 18.7 7.9
ひとり親 90 62.2 30.0 7.8
フルタイムフルタイム 422 80.1 14.5 5.5
フルタイムパート 243 77.0 16.9 6.2
専業主婦（夫） 70 65.7 28.6 5.7
パートパート 0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 66.7 29.4 3.9
幼稚園の預かり保育 21 61.9 33.3 4.8
認可保育所 64 65.6 28.1 6.3
認定こども園 731 78.1 15.9 6.0
小規模保育施設 7 85.7 14.3 0.0
家庭的保育 2 100.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 100.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 75.0 0.0 25.0
その他 7 100.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 21-1：【問 21 で「1.あった」と回答の方】お子さんが病気やけがで普段利用して

いる教育・保育事業を利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれになり

ますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「母親が休んだ」が最も高く 91.4％、次いで「父親が休んだ」が 49.8％、

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 47.8％となった。 

 

就学前 問 21-1：教育・保育事業を利用できない場合の対処方法　年齢別・家庭類型別 

 

 

49.8 

91.4 

47.8 

11.4 

4.8 

2.6 

2.8 

3.2 

3.5 

0.6 

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親・母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=649就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
父親が
休んだ

母親が
休んだ

（同居者
を含む）
親族・知
人に子
どもをみ
てもらっ
た

父親・母
親のうち
就労して
いない
方が子
どもをみ
た

病児・病
後児の
保育を
利用し
た

ベビー
シッター
を利用し
た

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
を利用し
た

仕方なく
子どもだ
けで留
守番をさ
せた

その他 無回答

全体 649 49.8 91.4 47.8 11.4 4.8 2.6 2.8 3.2 3.5 0.6
0歳 6 66.7 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 65 56.9 95.4 53.8 12.3 9.2 6.2 6.2 6.2 7.7 0.0
2歳 117 63.2 96.6 47.9 9.4 6.8 2.6 2.6 2.6 3.4 0.0
3歳 111 52.3 91.9 54.1 10.8 6.3 3.6 3.6 3.6 2.7 0.9
4歳 108 40.7 87.0 52.8 14.8 5.6 2.8 2.8 2.8 3.7 0.0
5歳以上 231 43.7 89.6 42.0 10.4 1.3 0.9 1.3 2.6 2.2 1.3
ひとり親 56 5.4 94.6 58.9 1.8 5.4 1.8 1.8 1.8 3.6 0.0
フルタイムフルタイム 338 63.9 97.0 54.1 6.8 5.0 2.7 2.7 3.3 3.8 0.3
フルタイムパート 187 42.8 94.7 41.2 10.2 4.8 3.2 3.7 3.7 3.7 0.5
専業主婦（夫） 46 26.1 34.8 13.0 63.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 21-1_1N：お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利用でき

なかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 
●未就学の平均は「母親」が 12.5 日、次いで「父親又は母親のうち就労していない方が子

どもをみた」が 11.5 日、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 8.3 日

となった。 

 

就学前 問 21-2：【問 21-1_1N または 問 21-1_2N で「0」超と回答の方】その際、「できれば

病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いましたか。（あてはまる番号１つに

○） 

 
●就学前では、「利用したいとは思わない」の 59.5％で、「できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい」の 34.1％を上回った。 

 

5.2日

12.5日

8.3日

11.5日

2.1日

0.0日

0.1日

1.8日

3.7日

0日 5日 10日 15日

父親が休んだ (n=323)

母親が休んだ (n=593)

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった (n=310)

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた (n=74)

病児・病後児の保育を利用した (n=31)

ベビーシッターを利用した (n=17)

ファミリー・サポート・センターを利用した (n=18)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた (n=21)

その他 (n=23)

就学前児童

できれば

病児・病後

児保育施

設等を利

用したい

34.1％

利用した

いとは思

わない

59.5％

無回答

6.4％

ｎ=578就学前児童
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就学前 問 21-2_1N：その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と

思いましたか。（あてはまる番号１つに○）／できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い［＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 59.9％、次いで「3 日」が 16.8％、「1 日」が

4.6％となった。 

 

就学前 問 21-3：【問 21-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答の

方】上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思いますか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業」が最も高く

81.2％、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 64.5％、「地域住民

等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が 12.7％となった。 

 

 

0.0 

4.6 

3.6 

16.8 

2.5 

59.9 

12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=197

81.2 

64.5 

12.7 

1.0 

0.5 

幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを

保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=197就学前児童
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就学前 問 21-4：【問 21-2 で「2.利用したいとは思わない」と回答の方】そう思う理由はな

んですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「親が仕事を休んで対応する」が最も高く 55.5％、次いで「病児・病後児を

他人に看てもらうのは不安」が 52.6％、「利用料がかかる・高い」が 20.6％となった。 

 

52.6 

7.0 

18.3 

20.6 

15.4 

55.5 

19.5 

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

0% 20% 40% 60%

ｎ=344就学前児童
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就学前 問 21-5：【問 21-1 で「3.（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」～

「9.その他」と回答の方】その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思

いましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「できれば仕事を休んで看たい」が 51.1％で、「休んで看ることは非常に難

しい」の 20.6％を上回った。 

 

就学前 問 21-5_1N：その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いまし

たか。（あてはまる番号１つに○）／できれば仕事を休んで看たい［＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 58.1％、次いで「3 日」が 12.0％、「2 日」が

9.4％となった。 

 

できれば

仕事を休

んで看た

い

51.1％

休んで看

ることは非

常に難し

い

20.6％

無回答

28.3％

ｎ=374就学前児童

0.5 

7.3 

9.4 

12.0 

3.1 

58.1 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=191
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就学前 問 21-6：【問 21-5 で「2.休んで看ることは非常に難しい」と回答の方】そう思う理

由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「休暇日数が足りないので休めない」が最も高く 42.9％、次いで「子どもの

看護を理由に休みがとれない」が 20.8％、「自営業なので休めない」が 15.6％となった。 

 

 

20.8 

15.6 

42.9 

42.9 

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ｎ=77就学前児童



69 

（９）不定期の一時保育について 
 

就学前 問 22：お子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまる番号す

べてに○） 

 
●就学前では、「幼稚園の預かり保育」が最も高く 3.8％、次いで「一時預かり」が 2.1％、

「ファミリー・サポート・センター」が 1.4％となった。 

 

就学前 問 22：平日の定期的な保育や病気以外で不定期に利用している事業　年齢別・家庭

類型別 

 

 

 

 

2.1 

3.8 

1.4 

0.7 

0.5 

0.9 

91.9 

1.5 

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業:トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=971就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
一時預
かり

幼稚園
の預か
り保育

ファミ
リー・サ
ポート・
セン
ター

夜間養
護等事
業:トワ
イライト
ステイ

ベビー
シッ
ター

その他
利用し
ていな
い

無回答

全体 971 2.1 3.8 1.4 0.7 0.5 0.9 91.9 1.5
0歳 57 1.8 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 93.0 1.8
1歳 130 2.3 2.3 4.6 2.3 1.5 2.3 92.3 0.8
2歳 156 1.3 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 94.9 1.3
3歳 149 4.0 2.7 1.3 0.7 0.7 0.7 92.6 1.3
4歳 145 2.8 8.3 2.1 1.4 1.4 0.7 89.7 1.4
5歳以上 320 1.3 4.7 0.3 0.3 0.0 0.6 91.9 0.9
ひとり親 97 1.0 1.0 1.0 2.1 0.0 0.0 94.8 0.0
フルタイムフルタイム 470 2.3 3.0 1.7 0.9 0.9 1.7 92.6 1.7
フルタイムパート 258 2.3 2.7 0.8 0.4 0.4 0.4 94.2 1.2
専業主婦（夫） 114 1.8 12.3 2.6 0.0 0.0 0.0 82.5 0.9
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 22_N：お子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまる番号

すべてに○） 

 
●未就学の平均は「幼稚園の預かり保育」が最も長く 16.5 日、次いで「一時預かり」が

8.0 日、「ファミリー・サポート・センター」が 2.4 日となった。 

 

就学前 問 22-1：【問 22 で「7.利用していない」と回答の方】現在利用していない理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「特に利用する必要がない」が最も高く 78.9％、次いで「事業の利用方法が

わからない」が 13.9％、「利用料がかかる・高い」が 12.1％となった。 

 

8.0日

16.5日

2.4日

1.7日

0.0日

3.4日

0日 5日 10日 15日 20日

一時預かり (n=20)

幼稚園の預かり保育 (n=37)

ファミリー・サポート・センター (n=14)

夜間養護等事業:トワイライトステイ (n=7)

ベビーシッター (n=5)

その他 (n=9)

就学前児童

78.9 

3.7 

3.1 

5.2 

12.1 

8.9 

10.0 

13.9 

4.1 

0.1 

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=892
就学前児童
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就学前 問 23：お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日く

らい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。（あ

てはまる番号・丸数字すべてに○）／利用希望の有無 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が 59.9％で、「利用したい」の 26.1％を上回った。 

 

就学前 問 23_1N：お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。

（あてはまる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 
●就学前では、「6～10 日」が最も高く 16.2％、次いで「16～20 日」が 13.0％、「1～

5 日」が 12.3％となった。 

 

利用した

い

26.1％

利用する

必要はな

い

59.9％

無回答

14.0％

ｎ=971就学前児童

0.0 
12.3 

16.2 
11.1 

13.0 
7.1 

4.3 
10.3 

25.7 

0% 10% 20% 30%

0日
1～5日

6～10日
11～15日
16～20日
21～25日
26～30日
31日以上

無回答

就学前児童 ｎ=253
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就学前 問 23SQ：【問 23 で「1.利用したい」と回答の方】利用希望事業 

 
●就学前では、「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ

目的」が最も高く 79.4％、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の通院・介護等」が 60.5％、「不定期の就労」が 27.7％となった。 

 

就学前 問 23SQ_1N：利用希望事業／私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事

等）、リフレッシュ目的［＿日］ 

 
●未就学の平均は「私用、リフレッシュ目的」が最も長く 13.3 日、次いで「不定期の就労」

が 11.1 日、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 7.7 日となった。 

 

就学前 問 23-1：【問 23 で「1.利用したい」と回答の方】問 23 の目的でお子さんを預ける

場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「大規模施設で子どもを預かる事業」が最も高く 84.2％、次いで「小規模施

設で子どもを預かる事業」が 33.6％、「地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育する

事業」が 16.2％となった。 

 

79.4 

60.5 

27.7 

9.1 

6.7 

私用や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院・介護等

不定期の就労

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=253
就学前児童

13.3日

7.7日

11.1日

3.5日

0日 2日 4日 6日 8日 10日 12日 14日

私用、リフレッシュ目的 (n=201)

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 (n=153)

不定期の就労 (n=70)

その他 (n=23)

就学前児童

84.2 

33.6 

16.2 

0.8 

1.2 

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育する

事業

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=253就学前児童
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就学前 問 24：お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）

の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預けたいと思

いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子ども

を養育する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入ください。（あてはまる

番号・丸数字すべてに○） 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が 84.4％で、「利用したい」の 6.6％を上回った。 

 

就学前 問 24_1N：お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含

む）の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預けたい

と思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子

どもを養育する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入ください。（あては

まる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 
●就学前では、「5 日以上」が最も高く 39.1％、次いで「2 日」が 9.4％、「3 日」が 7.8％

となった。 

 

 

利用した

い

6.6％

利用する

必要はな

い

84.4％

無回答

9.0％

ｎ=971就学前児童

0.0 

6.3 

9.4 

7.8 

3.1 

39.1 

34.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=64
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就学前 問 24SQ：【問 24 で「1.利用したい」と回答の方】利用したい 

 
●就学前では、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が最も高く 76.6％、次いで「保護者や家

族の病気」が 60.9％、「冠婚葬祭」が 43.8％となった。 

 

就学前 問 24SQ_1N：利用したい［＿泊］ 

 
●未就学の平均は「保護者や家族の病気」が最も長く 5.3 泊、次いで「保護者や家族の育

児疲れ・不安」が 4.6 泊、「冠婚葬祭」が 2.5 泊となった。 

 

43.8 

76.6 

60.9 

6.3 

1.6 

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=64就学前児童

2.5泊

4.6泊

5.3泊

0.7泊

0泊 1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊

冠婚葬祭 (n=28)

保護者や家族の育児疲れ・不安 (n=49)

保護者や家族の病気 (n=39)

その他 (n=4)

就学前児童
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（１０）放課後の過ごし方について 
 

就学前 問 25：【「5歳以上」以上と回答の方】お子さんが、小学校低学年（１～３年生）の

うちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思います

か。（あてはまる番号すべてに○） 

 

小学生 問 10：【「1年生」～「3年生」と回答の方】お子さんが小学校１～３年生の方にう

かがいます。放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか、

または過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が最も高く 61.3％、次いで「自宅」が

30.6％、「塾や習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 20.3％となった。 

 

●●小学生では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が最も高く 66.9％、次いで「自宅」が

52.2％、「塾や習い事、クラブ活動（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 26.6％

となった。 

 

30.6 

10.3 

20.3 

7.5 

61.3 

0.9 

2.8 

21.6 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=320就学前児童

52.2 

11.2 

26.6 

1.2 

66.9 

0.5 

3.8 

0.7 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事、クラブ活動

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=744小学生児童



76 

就学前 問 25：小学校低学年時で放課後に過ごさせたい場所　年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 
 

小学生 問 10：放課後に過ごさせたい場所　学年別・家庭類型別 

 
 

 

 

 

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事

放課後
子ども教
室

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 320 30.6 10.3 20.3 7.5 61.3 0.9 2.8 21.6
0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5歳以上 320 30.6 10.3 20.3 7.5 61.3 0.9 2.8 21.6
ひとり親 39 33.3 5.1 12.8 5.1 51.3 0.0 0.0 28.2
フルタイムフルタイム 137 24.1 11.7 21.2 6.6 69.3 0.7 2.9 17.5
フルタイムパート 101 31.7 11.9 17.8 7.9 61.4 1.0 1.0 22.8
専業主婦（夫） 31 58.1 9.7 29.0 16.1 41.9 3.2 9.7 19.4
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 29 55.2 13.8 37.9 6.9 44.8 0.0 10.3 20.7
幼稚園の預かり保育 11 36.4 27.3 45.5 9.1 81.8 9.1 18.2 9.1
認可保育所 21 28.6 9.5 14.3 14.3 61.9 0.0 4.8 28.6
認定こども園 262 28.2 9.9 19.5 6.9 61.8 1.1 1.9 21.8
小規模保育施設 4 25.0 0.0 25.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 4 25.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、ク
ラブ活動

放課後
子ども教
室

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 744 52.2 11.2 26.6 1.2 66.9 0.5 3.8 0.7
1年生 271 42.8 12.2 24.7 1.1 74.5 0.4 3.7 0.0
2年生 239 50.2 11.7 25.9 2.1 68.6 0.4 2.9 0.4
3年生 234 65.0 9.4 29.5 0.4 56.4 0.9 4.7 1.7
4年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1～3年生 744 52.2 11.2 26.6 1.2 66.9 0.5 3.8 0.7

4～6年生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親 124 51.6 11.3 26.6 2.4 64.5 0.8 2.4 0.0
フルタイムフルタイム 308 39.0 14.0 23.4 0.3 79.5 0.0 2.9 0.6
フルタイムパート 207 61.8 10.6 28.5 1.0 64.7 1.4 4.3 0.0
専業主婦（夫） 72 83.3 5.6 38.9 2.8 18.1 0.0 8.3 4.2
パートパート 3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 25_1N：【「5歳以上」以上と回答の方】お子さんが、小学校低学年（１～３年生）

のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

小学生 問 10_1N：【「1年生」～「3年生」と回答の方】お子さんが小学校１～３年生の方に

うかがいます。放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか、

または過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○）／自宅［週＿日くらい］ 

 
●未就学の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 4.5 日、次いで「自宅」が 3.3 日、「祖

父母宅や友人・知人宅」が 2.5 日となった。 

 

 
●小学生の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 4.1 日、次いで「自宅」が 3.5 日、「祖

父母宅や友人・知人宅」が 2.6 日となった。 

 

3.3日

2.5日

1.9日

2.4日

4.5日

17.0時

1.7日

1.7日

0日 5日 10日 15日 20日

自宅 (n=98)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=33)

塾や習い事 (n=65)

放課後子ども教室 (n=24)

放課後児童クラブ (n=196)

［下校時から＿時台まで］ (n=196)

ファミリー・サポート・センター (n=3)

その他 (n=9)

就学前児童

3.5日

2.6日

2.3日

1.9日

4.1日

16.6時

2.3日

2.1日

0日 5日 10日 15日 20日

自宅 (n=388)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=83)

塾や習い事、クラブ活動 (n=198)

放課後子ども教室 (n=9)

放課後児童クラブ (n=498)

［下校時から＿時台まで］ (n=498)

ファミリー・サポート・センター (n=4)

その他 (n=28)

小学生児童
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就学前 問 26：【「5歳以上」以上と回答の方】お子さんが、小学校高学年（４～６年生）に

なったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

小学生 問 11：お子さんが小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間

をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「自宅」が最も高く 47.5％、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が

38.1％、「塾や習い事、クラブ活動（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 33.4％

となった。 

 

●小学生では、「自宅」が最も高く 65.8％、次いで「塾や習い事、クラブ活動（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」が 40.2％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 32.9％

となった。 

 

 

 

47.5 

13.1 

33.4 

7.5 

38.1 

0.9 

4.4 

22.2 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事、クラブ活動

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=320就学前児童

65.8 

9.6 

40.2 

2.0 

32.9 

0.4 

4.9 

5.1 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事、クラブ活動

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 26：小学校高学年時で放課後に過ごさせたい場所　年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 

 

小学生 問 11：小学校４～６年生の間、放課後に過ごさせたい場所　学年別・家庭類型別 

 

 

 

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、ク
ラブ活動

放課後
子ども教
室

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 320 47.5 13.1 33.4 7.5 38.1 0.9 4.4 22.2
0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5歳以上 320 47.5 13.1 33.4 7.5 38.1 0.9 4.4 22.2
ひとり親 39 48.7 10.3 20.5 5.1 33.3 0.0 0.0 28.2
フルタイムフルタイム 137 45.3 13.1 36.5 5.8 40.9 0.7 5.1 19.7
フルタイムパート 101 52.5 11.9 32.7 6.9 39.6 1.0 3.0 21.8
専業主婦（夫） 31 54.8 25.8 35.5 16.1 29.0 3.2 9.7 19.4
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 29 48.3 20.7 44.8 13.8 31.0 0.0 6.9 24.1

幼稚園の預かり保育 11 54.5 36.4 45.5 27.3 54.5 9.1 9.1 9.1

認可保育所 21 42.9 19.0 14.3 4.8 42.9 0.0 4.8 28.6
認定こども園 262 47.7 11.5 34.7 6.9 37.8 1.1 4.2 22.1
小規模保育施設 4 50.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 4 50.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、ク
ラブ活動

放課後
子ども教
室

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 1382 65.8 9.6 40.2 2.0 32.9 0.4 4.9 5.1
1年生 271 54.6 10.7 38.4 1.8 45.8 0.0 3.7 6.6
2年生 239 54.0 10.5 36.4 3.3 43.9 0.4 4.2 7.9
3年生 234 66.7 10.3 35.9 2.6 39.7 0.9 8.5 9.4
4年生 209 71.8 7.7 42.6 2.4 34.0 0.5 4.8 1.0
5年生 229 76.9 10.0 48.9 0.4 17.0 0.0 3.5 0.0
6年生 179 77.1 8.4 42.5 1.1 11.2 0.6 5.0 1.7
1～3年生 744 58.2 10.5 37.0 2.6 43.3 0.4 5.4 7.9

4～6年生 617 75.2 8.8 44.9 1.3 21.1 0.3 4.4 0.8

ひとり親 237 62.4 11.8 35.0 1.3 38.0 0.4 3.8 3.4
フルタイムフルタイム 570 60.7 10.5 42.5 1.6 37.4 0.2 4.0 5.6
フルタイムパート 374 70.1 8.3 39.6 2.7 29.9 0.8 4.8 4.3
専業主婦（夫） 133 79.7 9.0 45.9 3.0 14.3 0.0 11.3 4.5
パートパート 4 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 26_1N：お子さんが、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべ

てに○）（あてはまる番号すべてに○） 

 

小学生 問 11_1N：すべての方（お子さんが小学校１～３年生の方も含む）にうかがいます。

小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごし

ていますか、または過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●未就学の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 3.9 日、次いで「自宅」が 3.6 日、「塾

や習い事、クラブ活動」が 2.6 日となった。 

 

 
●小学生の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 3.9 日、次いで「自宅」が 3.8 日、「塾

や習い事、クラブ活動」が 3.0 日となった。 

 

3.6日

2.5日

2.6日

2.5日

3.9日

17.1時

1.7日

1.9日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=152)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=42)

塾や習い事、クラブ活動 (n=107)

放課後子ども教室 (n=24)

放課後児童クラブ (n=122)

［下校時から＿時台まで］ (n=122)

ファミリー・サポート・センター (n=3)

その他 (n=14)

就学前児童

3.8日

2.6日

3.0日

1.9日

3.9日

16.7時

1.8日

2.1日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=910)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=133)

塾や習い事、クラブ活動 (n=556)

放課後子ども教室 (n=27)

放課後児童クラブ (n=455)

［下校時から＿時台まで］ (n=455)

ファミリー・サポート・センター (n=5)

その他 (n=68)

小学生児童
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就学前 問 27-（１）：【問 25 または 問 26 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［土曜日］お子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。（それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 12-1：【問 10 または 問 11 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の方】

［土曜日］お子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。（それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が最も高く 33.5％、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 31.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 20.0％

となった。 

 

●小学生では、「利用する必要はない」が最も高く 51.6％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 22.9％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 17.2％

となった。 

 

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

31.5％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

20.0％

利用する

必要はな

い

33.5％

無回答

15.0％

ｎ=200就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

17.2％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

22.9％
利用する

必要はな

い

51.6％

無回答

8.3％

ｎ=647小学生児童



82 

就学前 問 27-（１）N.1：【問 27-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 12-1SQ.1：【問 12-1 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」、「2.高学年

（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯を数字で

ご記入ください。／開始時間［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 53.4％、次いで「7 時台」が 30.1％、「9 時台」が

8.7％となった。 

 

●小学生では、「8 時台」が最も高く 54.1％、次いで「7 時台」が 27.8％、「9 時台」が

12.4％となった。 

 

0.0 
0.0 

30.1 
53.4 

8.7 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.0 
3.9 

1.0 
1.9 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=103就学前児童

0.0 
0.4 

27.8 
54.1 

12.4 
0.4 
0.0 
0.0 
0.0 
0.4 
1.5 
0.4 
2.7 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=259小学生児童



83 

就学前 問 27-（１）N.2：【問 27-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間

帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 12-（１）N.2：【問 12-1 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」、「2.高

学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯を数

字でご記入ください。／終了時間［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 44.7％、次いで「18 時台」が 22.3％、「16 時台」

が 14.6％となった。 

 

●小学生では、「17 時台」が最も高く 52.5％、次いで「18 時台」が 19.3％、「16 時台」

が 13.5％となった。 

 

0.0 
4.9 

2.9 
1.0 
2.9 

14.6 
44.7 

22.3 
4.9 

0.0 
0.0 
0.0 
1.9 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=103就学前児童

0.4 
2.7 
1.2 
1.2 

5.4 
13.5 

52.5 
19.3 

1.9 
0.0 
0.0 
0.0 
1.9 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=259小学生児童



84 

就学前 問 27-（２）：【問 25 または 問 26 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［日曜・祝日］お子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。 

 

小学生 問 12-（２）：【問 10 または 問 11 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」と回答の

方】［日曜・祝日］お子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。 

 
●就学前では、「利用する必要はない」が最も高く 73.0％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 9.5％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 8.0％と

なった。 

 

●●小学生では、「利用する必要はない」が最も高く 81.5％、次いで「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」が 7.1％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 3.2％

となった。 

 

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

8.0％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

9.5％

利用する

必要はな

い

73.0％

無回答

9.5％

ｎ=200就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

3.2％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

7.1％

利用する

必要はな

い

81.5％

無回答

8.2％

ｎ=647小学生児童



85 

就学前 問 27-（２）N.1：【問 27-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい

時間帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 12-（２）N.1：【問 12-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい

時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「7 時台」が最も高く 48.6％、次いで「8 時台」が 40.0％、「9 時台」が

5.7％となった。 

 

●小学生では、「7 時台」が最も高く 52.2％、次いで「8 時台」が 35.8％、「9 時台」が

9.0％となった。 

 

0.0 
0.0 

48.6 
40.0 

5.7 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
2.9 
2.9 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=35就学前児童

0.0 
1.5 

52.2 
35.8 

9.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.5 
0.0 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=67小学生児童



86 

就学前 問 27-（２）N.2：【問 27-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～

「2.高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい

時間帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 12-（２）N.2：【問 12-2 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間

帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「18 時台」が最も高く 42.9％、次いで「17 時台」が 34.3％、「19 時台」

が 8.6％となった。 

 

●小学生では、「17 時台」が最も高く 58.2％、次いで「18 時台」が 29.9％、「19 時台」

が 4.5％となった。 

 

0.0 
5.7 

2.9 
0.0 
2.9 
2.9 

34.3 
42.9 

8.6 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=35就学前児童

0.0 
1.5 
1.5 
0.0 
1.5 
3.0 

58.2 
29.9 

4.5 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=67小学生児童



87 

就学前 問 28：【「5歳以上」以上と回答の方】お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休

みなどの長期の休業期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号

１つに○） 

 

小学生 問 13：お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中の放

課後児童クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 32.8％、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 20.6％、「利用する必要はない」が 13.1％

となった。 

 

●小学生では、「利用する必要はない」が最も高く 32.3％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 26.6％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 15.0％

となった。 

 

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

32.8％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

20.6％

利用する

必要はな

い

13.1％

無回答

33.4％

ｎ=320就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

15.0％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

26.6％

利用する

必要はな

い

32.3％

無回答

26.0％

ｎ=1382小学生児童



88 

就学前 問 28N.1：【問 28 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

小学生 問 13-N.1：【問 13で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 
●就学前では、「8 時台」が最も高く 57.3％、次いで「7 時台」が 28.1％、「9 時台」が

13.5％となった。 

 

●小学生では、「8 時台」が最も高く 55.1％、次いで「7 時台」が 32.2％、「9 時台」が

9.9％となった。 

 

0.0 
0.0 

28.1 
57.3 

13.5 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.6 
0.0 
0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=171就学前児童

0.0 
0.2 

32.2 
55.1 

9.9 
0.2 
0.0 
0.2 
0.0 
0.2 
0.3 
0.0 
1.7 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=575小学生児童



89 

就学前 問 28N.2：【問 28 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

小学生 問 13-N.2：【問 13で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４

～６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 
●就学前では、「17 時台」が最も高く 48.5％、次いで「18 時台」が 22.2％、「16 時台」

が 20.5％となった。 

 

●小学生では、「17 時台」が最も高く 51.7％、次いで「18 時台」が 23.5％、「16 時台」

が 14.3％となった。 

 

0.0 
0.6 
0.6 
1.8 
2.9 

20.5 
48.5 

22.2 
2.9 

0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=171就学前児童

0.0 
1.0 
0.7 
0.9 

4.9 
14.3 

51.7 
23.5 

1.9 
0.2 
0.0 
0.0 
1.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=575小学生児童



90 

（１１）育児休業について 
 

就学前 問 29（１）：［母親］お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休

業を取得しましたか。 

 
●就学前では、「取得した（取得中である）」が最も高く 60.7％、次いで「働いていなかっ

た」が 26.5％、「取得していない」が 10.2％となった。 

 

就学前 問 29（２）：［父親］お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休

業を取得しましたか。 

 
●就学前では、「取得していない」が最も高く 76.6％、次いで「取得した（取得中であ

る）」が 10.5％、「働いていなかった」が 0.5％となった。 

 

働いてい

なかった

26.5％

取得した

（取得中で

ある）

60.7％

取得して

いない

10.2％

無回答

2.7％

ｎ=971就学前児童

働いていな

かった

0.5％

取得した

（取得中で

ある）

10.5％

取得してい

ない

76.6％

無回答

12.4％

ｎ=971就学前児童



91 

就学前 問 29（１）-SQ：【問 29（１）で「3.取得していない」と回答の方】［母親］取得し

ていない理由 

 
●就学前では、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が最も高

く 17.2％、次いで「子育てや家事に専念するため退職した」が 15.2％、「職場に育児休業

を取りにくい雰囲気があった」が 13.1％となった。 

 

 

13.1 

9.1 

7.1 

7.1 

0.0 

12.1 

6.1 

0.0 

2.0 

15.2 

17.2 

7.1 

0.0 

1.0 

20.2 

21.2 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後、）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に預かってもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ｎ=99就学前児童



92 

就学前 問 29（２）-SQ：【問 29（２）で「3.取得していない」と回答の方】［父親］取得し

ていない理由 

 
●就学前では、「仕事が忙しかった」が最も高く 32.4％、次いで「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が 27.4％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 26.9％となっ

た。 

 

27.4 

32.4 

0.0 

1.6 

2.4 

26.9 

1.5 

26.5 

10.6 

0.3 

9.5 

0.4 

1.5 

0.0 

6.3 

27.4 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後、）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に預かってもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40%

ｎ=744就学前児童



93 

就学前 問 29-1：子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが

満３歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除に

なる仕組みがあります。この仕組みを知っていましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が最も高く 34.0％、次

いで「育児休業給付のみ知っていた」が 23.1％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知

らなかった」が 20.3％となった。 

 

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知ってい

た

34.0％

育児休業

給付のみ

知ってい

た

23.1％

保険料免

除のみ

知ってい

た

1.5％

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知らな

かった

20.3％

無回答

21.1％

ｎ=971就学前児童



94 

就学前 問 29-2.1：【問 29（１）で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取

得後、職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／母親 

 
●就学前では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 83.5％、次いで「現在も育

児休業中である」が 11.0％、「育児休業中に離職した」が 4.4％となった。 

 

就学前 問 29-2.2：【問 29（２）で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取

得後、職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 
●就学前では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 96.1％、次いで「現在も育

児休業中である」が 2.0％となった。 

 

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

83.5％

現在も育

児休業中

である

11.0％

育児休業

中に離職

した

4.4％

無回答

1.0％

ｎ=589就学前児童

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

96.1％

現在も育

児休業中

である

2.0％

育児休業

中に離職

した

0.0％

無回答

2.0％

ｎ=102就学前児童
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就学前 問 29-3.1：【問 29-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所等入所に合わせたタイミングでしたか。あ

るいはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／母親 

 
●就学前では、「それ以外だった」が 66.9％で、「年度初めの入所に合わせたタイミングだ

った」の 32.5％を上回った。 

 

就学前 問 29-3.2：【問 29-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所等入所に合わせたタイミングでしたか。あ

るいはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／父親 

 
●就学前では、「それ以外だった」が 92.9％で、「年度初めの入所に合わせたタイミングだ

った」の 4.1％を上回った。 

 

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

32.5％

それ以外

だった

66.9％

無回答

0.6％

ｎ=492就学前児童

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

4.1％

それ以外

だった

92.9％

無回答

3.1％

ｎ=98就学前児童
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就学前 問 29-4.1.1：【問 29-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】 

［母親］育児休業からは、「実際」に職場復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときでし

たか。また、「希望」としては、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のとき

まで取りたかったですか。／実際の職場復帰［＿歳］ 

 
●未就学の平均は「実際の取得期間」が 0.7 歳、「希望」が 1.3 歳となった。 

就学前 問 29-4.2.1：【問 29-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】 

［父親］育児休業からは、「実際」に職場復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときでし

たか。また、「希望」としては、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のとき

まで取りたかったですか。／実際の職場復帰［＿歳］ 

 
●未就学の平均は「実際の取得期間」が 0.1 歳、「希望」が 0.6 歳となった。 

 

就学前 問 29-5.1.1：［母親］お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度が

あった場合、「希望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。／［＿

歳］ 

 
●未就学の平均は 1.9 歳となった。 

就学前 問 29-5.2.1：［父親］お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度が

あった場合、「希望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。／［＿

歳］ 

 
●未就学の平均は 1.4 歳となった。 

就学前 問 29-6-（１）.1：【問 29-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答】

＜「希望」より早く復帰した方＞希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あて

はまる番号すべてに○）／母親 

0.7歳

1.3歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=492)

希望(n=492)

就学前児童

0.1歳

0.6歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=98)

希望(n=98)

就学前児童

1.9歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

希望(n=971)

就学前児童

1.4歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

希望(n=971)

就学前児童
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●就学前では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 54.3％、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 26.3％、「希望する保育所等に入るた

め」が 15.1％となった。 

 

就学前 問 29-6-（１）.2：【問 29-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の

方】＜「希望」より早く復帰した方＞希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あ

てはまる番号すべてに○）／父親 

 
●就学前では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 38.3％、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 25.5％、「希望する保育所等に入るた

め」「配偶者や家族の希望があったため」が共に 6.4％となった。 

 

15.1 

2.2 

54.3 

26.3 

21.1 

4.7 

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=232就学前児童

6.4 

6.4 

38.3 

25.5 

27.7 

4.3 

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ=47就学前児童
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就学前 問 29-6-（２）.1：【問 29-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の

方】＜「希望」より遅く復帰した方＞希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あ

てはまる番号すべてに○）／母親 

 
●就学前では、「希望する保育所等に入れなかったため」が最も高く 25.0％、「自分や子ど

もなどの体調が思わしくなかったため」「子どもをみてくれる人がいなかったため」が共に

12.5％となった。 

 

就学前 問 29-6-（２）.2：【問 29-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の

方】＜「希望」より遅く復帰した方＞希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あ

てはまる番号すべてに○）／父親 

 
●就学前では、「配偶者や家族の希望があったため」が最も高く 100.0％となった。 

 

25.0 

12.5 

0.0 

0.0 

12.5 

50.0 

12.5 

希望する保育所等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ｎ=8就学前児童

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

希望する保育所等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ｎ=1就学前児童
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就学前 問 29-7.1：【問 29-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）

／母親 

 
●就学前では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 33.9％、次いで「利用した」が 31.9％、「利用したかったが、利

用しなかった（利用できなかった）」が 31.1％となった。 

 

就学前 問 29-7.2：【問 29-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児

休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）

／父親 

 
●就学前では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 61.2％、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できな

かった）」が 21.4％、「利用した」が 4.1％となった。 

 

利用する

必要がな

かった

33.9％

利用した

31.9％

利用した

かったが、

利用しな

かった

31.1％

無回答

3.0％

ｎ=492就学前児童

利用する

必要がな

かった

61.2％

利用した

4.1％

利用した

かったが、

利用しな

かった

21.4％

無回答

13.3％

ｎ=98就学前児童
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就学前 問 29-8.1：【問 29-7.1 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）」と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 
●就学前では、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が最も高く 60.1％、

次いで「短時間勤務にすると給与が減額される」が 47.1％、「仕事が忙しかった」が 35.9％

となった。 

 

60.1 

35.9 

47.1 

2.0 

0.0 

5.2 

0.7 

15.0 

9.2 

5.9 

1.3 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所等の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に預かってもらえる

など、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=153就学前児童
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就学前 問 29-8.2：【問 29-7.2 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）」と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 
●就学前では、「仕事が忙しかった」が最も高く 47.6％、次いで「職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった」が 42.9％、「短時間勤務にすると給与が減額される」が 33.3％

となった。 

 

42.9 

47.6 

33.3 

0.0 

9.5 

4.8 

0.0 

4.8 

4.8 

14.3 

14.3 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所等の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に預かってもらえる

など、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=21就学前児童
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就学前 問 29-9.1：【問 29-2.1 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】お子さんが１

歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。

または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番号１つに

○）／母親 

 
●就学前では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 89.2％で、「１歳になる前に復

帰したい」の 9.2％を上回った。 

 

就学前 問 29-9.2：【問 29-2.2 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】お子さんが１

歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。

または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番号１つに

○）／父親 

 
●就学前では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 50.0％となった。 

 

１歳になる

まで育児

休業を取

得したい

89.2％

１歳になる

前に復帰

したい

9.2％

無回答

1.5％

ｎ=65就学前児童

１歳になる

まで育児

休業を取

得したい

50.0％１歳になる

前に復帰

したい

0.0％

無回答

50.0％

ｎ=2就学前児童
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就学前 問 30：仕事と子育ての両立支援を図るため、どのような制度や支援策を企業などに

取り組んでほしいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「子どもが病気やけがの時などに安心して看護のための休暇がとれる制度」

が最も高く 80.8％、次いで「妊娠中や育児期間中の勤務軽減（始業・就業時間を選択でき

る制度や短時間勤務制度など）」が 62.7％、「子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を

深めていくこと」が 62.5％となった。 

 

62.7 

47.6 

80.8 

27.5 

44.0 

62.5 

48.8 

6.1 

3.7 

妊娠中や育児期間中の勤務軽減

育児休業制度や再雇用制度の普及促進と、

それを円滑に利用できる環境づくり

子どもが病気やけがの時などに安心して看護のための

休暇がとれる制度

勤務先に保育施設を設置する

男性も育児休業制度が利用できるなど、子育てに男性

も参加できる環境づくり

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深めて

いくこと

女性の就労継続に対する企業の理解や支援

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=971就学前児童
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就学前 問 31：市に対し、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待しています

か。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「子どもを連れて安心して出かけられる場所を増やしてほしい」が最も高く

65.8％、次いで「もっと経済的な支援をしてほしい」が 61.2％、「保育所等にかかる費用

を軽減してほしい」が 52.3％となった。 

 

20.3 

39.8 

65.8 

9.0 

4.2 

20.8 

52.3 

23.0 

45.0 

51.7 

34.3 

10.0 

12.8 

61.2 

10.3 

1.5 

2.4 

親子が安心して集まれる身近な場を増やしてほしい

親子で楽しめるイベントを増やしてほしい

子どもを連れて安心して出かけられる場所を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場所を

増やしてほしい

保育所等を増やしてほしい

放課後児童クラブの保育時間を延ばしてほしい

保育所等にかかる費用を軽減してほしい

誰でも気軽に利用できる託児サービスがほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

道路や公園などの生活環境を整備してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

産後のサポートを充実してほしい

もっと経済的な支援をしてほしい

その他

特にない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=971就学前児童
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就学前 問 31SQ：【問 31 で「12.子育てについて学べる機会を作ってほしい」と回答の方】

市に対し、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。/子育てにつ

いて学べる機会を作ってほしい（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前では、「出産前」が最も高く 36.1％、次いで「出産後～２歳ぐらい」が 34.0％、

「３歳以降」が 32.0％となった。 

 

36.1 

34.0 

32.0 

47.4 

出産前

出産後～２歳ぐらい

３歳以降

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ｎ=97就学前児童
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（１２）家庭環境や支援について 
 

就学前 問 32：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。

（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 14：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。 

 
●就学前では、「３」が最も高く 40.5％、次いで「２」が 29.7％、「１（満足度が低い）」

が 13.2％となった。 

 

●小学生では、「3」が最も高く 41.2％、次いで「2」が 26.1％、「4」が 14.3％となっ

た。 

 

１（満足度

が低い）

13.2％

２

29.7％

３

40.5％

４

12.2％

５（満足度

が高い）

1.9％

無回答

2.7％

ｎ=971就学前児童

1 満足度

が低い

12.4％

2

26.1％

3

41.2％

4

14.3％

5 満足度

が高い

3.5％

無回答

2.5％

ｎ=1382小学生児童



107 

就学前 問 32：子育て環境や支援への満足度　年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

小学生 問 14：子育て環境や支援への満足度　学年別・家庭類型別 

 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
１（満足度
が低い）

２ ３ ４
５（満足度
が高い）

無回答

全体 971 13.2 29.7 40.5 12.2 1.9 2.7
0歳 57 12.3 31.6 50.9 3.5 0.0 1.8
1歳 130 13.1 26.2 39.2 16.9 3.8 0.8
2歳 156 16.0 28.8 37.8 14.1 1.3 1.9
3歳 149 13.4 29.5 42.3 10.1 0.7 4.0
4歳 145 10.3 35.9 35.2 15.2 2.1 1.4
5歳以上 320 13.4 28.1 42.5 10.6 2.2 3.1
ひとり親 97 8.2 27.8 48.5 10.3 4.1 1.0
フルタイムフルタイム 470 14.5 28.1 41.1 12.6 1.5 2.3
フルタイムパート 258 14.7 31.4 39.1 10.5 1.6 2.7
専業主婦（夫） 114 8.8 31.6 36.8 18.4 2.6 1.8
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 9.8 21.6 47.1 17.6 2.0 2.0
幼稚園の預かり保育 21 14.3 14.3 47.6 23.8 0.0 0.0
認可保育所 64 14.1 29.7 40.6 9.4 3.1 3.1
認定こども園 731 13.8 30.0 40.6 11.6 1.8 2.2
小規模保育施設 7 28.6 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0
その他 7 28.6 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
1 満足度
が低い

2 3 4
5 満足度
が高い

無回答

全体 1382 12.4 26.1 41.2 14.3 3.5 2.5
1年生 271 11.1 31.4 42.1 10.7 3.3 1.5
2年生 239 11.3 24.3 41.4 18.8 3.8 0.4
3年生 234 10.7 30.3 37.6 14.5 4.7 2.1
4年生 209 14.4 23.4 43.1 12.4 2.9 3.8
5年生 229 10.5 22.7 44.1 15.3 3.5 3.9
6年生 179 18.4 25.1 35.2 15.6 3.4 2.2
1～3年生 744 11.0 28.8 40.5 14.5 3.9 1.3

4～6年生 617 14.1 23.7 41.2 14.4 3.2 3.4

ひとり親 237 12.7 21.1 42.6 16.0 3.8 3.8
フルタイムフルタイム 570 10.9 29.6 39.8 15.1 3.3 1.2
フルタイムパート 374 15.8 25.4 42.0 10.7 4.0 2.1
専業主婦（夫） 133 11.3 26.3 38.3 18.8 3.8 1.5
パートパート 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 33：少子化の流れを変えるためには、実効性のある対策を講じていくことが求め

られます。次のうち今後どのようなことが重要だと思いますか。（あてはまる番号５つまで

に○） 

 
●就学前では、「保育料、教育費用の軽減」が最も高く 66.4％、次いで「児童手当支給終了

年齢の引き上げや増額、扶養控除額のアップなど、税制上の支援」が 58.5％、「出産・育児

のための休業・短時間勤務の普及、子育てに理解のある職場環境の整備」が 55.3％となっ

た。 

 

15.2 

16.6 

20.5 

30.6 

55.3 

26.1 

32.3 

4.9 

4.0 

19.4 

9.0 

17.2 

1.3 

5.7 

48.2 

58.5 

66.4 

17.4 

26.2 

35.8 

11.3 

15.3 

27.7 

7.5 

4.8 

2.3 

男女共同参画の意識啓発や男性の家事・育児体験・技術指

導などの機会の充実

若い世代に対する、結婚や出産・子育ての喜びや楽しさに

関する意識啓発

学校教育において、子育ての意味や楽しさ、男女共同での

家事分担などに対する理解を深める教育
子どもを生み育てることを社会全体で暖かく見守ることや

支援していくことの必要性についての啓発

出産・育児のための休業・短時間勤務の普及、子育てに理解

のある職場環境の整備

出産・子育てを理由に退職した後の就労再開を希望する者に

対する再就職支援

仕事と育児の両立の推進に取り組む事業所への支援

子育て支援センター等の地域における相談機能の強化

ファミリー・サポート・センターの利用促進や地域単位での

コミュニティ活動づくりの支援

乳児保育や延長保育・一時預かりなど保育サービスの充実

周産期医療体制や母子保健対策の充実

乳幼児・小児医療体制整備など子どもの健康支援

自主的な子育てサークルの育成・推進

児童虐待防止のための啓発活動や問題発見のための

効果的なネットワークづくりの推進

出産に係る費用助成の拡充や出産祝い金の拡充

児童手当支給終了年齢の引き上げや増額、扶養控除額の

アップなど、税制上の支援

保育料、教育費用の軽減

子育てしやすい安全快適な住宅の整備推進

子ども連れでも安心して出かけられる子育てに配慮した

社会環境づくりの推進

子どもにとって安全な遊び場の整備推進

自然・社会体験、ボランティア、スポーツ活動など子どものため

の事業推進

高齢出産に対する支援制度の充実

不妊治療等への補助の充実

公的に男女の出会いの場を設けること

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ｎ=971就学前児童
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就学前 問 34：理想の子どもの数より実際の子どもの数が少ないという調査結果がありま

す。あなたは、そのような結果になるのはなぜだと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○） 

 
●就学前では、「子どもの養育や教育のための経済的負担が大きいから」が最も高く

83.3％、次いで「仕事と育児との両立が難しいから」が 69.2％、「出産や育児への心理的

な不安や肉体的負担が大きいから」が 59.6％となった。 

 

59.6 

34.5 

69.2 

83.3 

30.6 

10.7 

8.4 

15.6 

6.8 

23.4 

9.8 

5.0 

14.5 

1.8 

3.7 

0.7 

2.0 

出産や育児への心理的な不安や肉体的負担が大きいから

子どもは欲しいが、年齢的な理由や身体的理由などで子ども

を産めないから

仕事と育児との両立が難しいから

子どもの養育や教育のための経済的負担が大きいから

自分のやりたいことができなくなったり、自由な時間が

なくなるから

子どもを持つには家が手狭だから

身の回りに子どもがのびのび育つ環境がないから

子どもをめぐる社会環境の悪化を考えると子どもを持つことに

不安があるから

子どもを産むことについて夫婦の意見が合わないから

配偶者の育児への理解や協力が足りないから

教育をめぐる状況に対して不安があるから

子どもは少なく産んで、じっくりと育てた方がよいと思うから

乳児・延長保育、学童保育などの子育て支援サービスが

不十分だから

子どもはあまり好きではないから

その他

特に理由はない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=971就学前児童
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就学前 問 35：あなたのご家庭の家計について、最も近いものに〇をつけてください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 15：あなたのご家庭の家計について、最も近いものに〇をつけてください。（あ

てはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」が最も高く 56.3％、次いで「赤

字であり、貯蓄を取り崩している」が 16.0％、「黒字であり、毎月貯蓄をしている」が

11.6％となった。 

 

●小学生では、「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」が最も高く 58.1％、次いで「赤

字であり、貯蓄を取り崩している」が 16.1％、「黒字であり、毎月貯蓄をしている」が 9.5％

となった。 

 

 

 

 

 

赤字であ

り、借金を

して生活し

ている

5.7％
赤字であ

り、貯蓄を

取り崩して

いる

16.0％赤字でも

黒字でも

なく、ぎり

ぎりである

56.3％

黒字であ

り、余裕が

ある

8.4％

黒字であ

り、毎月貯

蓄をしてい

る

11.6％

無回答

2.0％

ｎ=971就学前児童

赤字であ

り、借金を

して生活し

ている

7.4％

赤字であ

り、貯蓄を

取り崩して

いる

16.1％
赤字でも

黒字でも

なく、ぎり

ぎりである

58.1％

黒字であ

り、余裕が

ある

7.5％

黒字であ

り、毎月貯

蓄をしてい

る

9.5％

無回答

1.5％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 35：家庭の家計について　年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

小学生 問 15：家庭の家計について　学年別・家庭類型別 

 

 

 

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
赤字であり、
借金をして生
活している

赤字であり、
貯蓄を取り崩
している

赤字でも黒字
でもなく、ぎり
ぎりである

黒字であり、
余裕がある

黒字であり、
毎月貯蓄をし
ている

無回答

全体 971 5.7 16.0 56.3 8.4 11.6 2.0
0歳 57 3.5 17.5 49.1 8.8 19.3 1.8
1歳 130 5.4 20.8 51.5 8.5 12.3 1.5
2歳 156 9.0 14.1 55.8 7.7 11.5 1.9
3歳 149 2.7 19.5 57.7 9.4 10.1 0.7
4歳 145 2.1 13.8 58.6 10.3 13.1 2.1
5歳以上 320 7.5 14.1 58.1 7.8 10.6 1.9
ひとり親 97 7.2 20.6 61.9 6.2 3.1 1.0
フルタイムフルタイム 470 4.7 13.8 54.3 9.4 16.6 1.3
フルタイムパート 258 7.8 17.8 58.1 6.2 7.8 2.3
専業主婦（夫） 114 2.6 18.4 56.1 11.4 8.8 2.6
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 7.8 66.7 7.8 15.7 2.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 4.8 71.4 4.8 19.0 0.0
認可保育所 64 12.5 18.8 53.1 6.3 7.8 1.6
認定こども園 731 6.0 15.5 57.6 8.8 10.5 1.6
小規模保育施設 7 28.6 0.0 57.1 0.0 14.3 0.0
家庭的保育 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0
その他 7 14.3 0.0 71.4 0.0 14.3 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
赤字であり、
借金をして生
活している

赤字であり、
貯蓄を取り崩
している

赤字でも黒字
でもなく、ぎり
ぎりである

黒字であり、
余裕がある

黒字であり、
毎月貯蓄をし
ている

無回答

全体 1382 7.4 16.1 58.1 7.5 9.5 1.5
1年生 271 6.6 14.4 60.5 6.3 11.1 1.1
2年生 239 7.1 15.5 59.4 9.2 7.5 1.3
3年生 234 9.0 17.9 53.4 9.4 9.4 0.9
4年生 209 9.1 15.3 59.3 7.7 8.1 0.5
5年生 229 3.9 16.6 60.3 8.3 10.0 0.9
6年生 179 10.1 17.3 53.6 3.9 11.7 3.4
1～3年生 744 7.5 15.9 57.9 8.2 9.4 1.1

4～6年生 617 7.5 16.4 58.0 6.8 9.9 1.5

ひとり親 237 12.7 18.6 56.5 4.2 6.3 1.7
フルタイムフルタイム 570 5.3 13.0 56.8 10.0 13.9 1.1
フルタイムパート 374 8.0 20.6 58.0 5.6 6.4 1.3
専業主婦（夫） 133 4.5 15.8 62.4 9.0 7.5 0.8
パートパート 4 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 36：過去１年の間に、経済的な理由で、以下の①～⑥のサービス・料金について、

支払えないことがありましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 16：過去１年の間に、経済的な理由で、以下の①～⑦のサービス・料金について、

支払えないことがありましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 
●未就学で、「あった」は「電話料金」が最も高く 3.6％となった。 

 

 
●小学生で、「あった」は「水道料金」が最も高く 4.4％となった。 

 

3.6 

3.0 

2.0 

3.1 

2.0 

1.3 

89.0 

88.2 

74.5 

87.6 

59.6 

61.1 

4.8 

6.2 

20.6 

6.6 

34.8 

33.9 

2.6 

2.7 

3.0 

2.7 

3.6 

3.7 

0% 25% 50% 75% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

ｎ=971就学前児童

3.8 

3.3 

1.9 

4.4 

2.0 

1.3 

87.8 

87.1 

75.8 

85.9 

55.4 

61.3 

5.1 

6.4 

18.8 

6.9 

38.1 

32.3 

3.3 

3.2 

3.5 

2.8 

4.6 

5.1 

0% 25% 50% 75% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 37：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る食料を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 17：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る食料を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「全くなかった」が最も高く 84.0％、次いで「まれにあった」が 8.0％、「時々

あった」が 4.3％となった。 

 

●小学生では、「全くなかった」が最も高く 82.6％、次いで「まれにあった」が 9.3％、「時々

あった」が 6.1％となった。 

 

 

 

 

 

よくあった

1.6％ 時々あっ

た

4.3％
まれに

あった

8.0％

全くなかっ

た

84.0％

無回答

2.0％

ｎ=971就学前児童

よくあった

1.2％ 時々あっ

た

6.1％

まれに

あった

9.3％

全くなかっ

た

82.6％

無回答

0.8％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 37：過去１年に食料を買えない経験有無　年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 17：過去１年に食料を買えない経験有無　学年別・家庭類型別 

 

 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 971 1.6 4.3 8.0 84.0 2.0
0歳 57 0.0 5.3 5.3 89.5 0.0
1歳 130 1.5 3.8 5.4 88.5 0.8
2歳 156 1.9 4.5 8.3 84.0 1.3
3歳 149 1.3 5.4 10.1 81.9 1.3
4歳 145 0.7 2.1 4.8 90.3 2.1
5歳以上 320 2.2 5.0 10.0 80.3 2.5
ひとり親 97 2.1 8.2 16.5 71.1 2.1
フルタイムフルタイム 470 1.3 2.6 5.5 89.4 1.3
フルタイムパート 258 1.9 6.6 10.9 77.9 2.7
専業主婦（夫） 114 2.6 3.5 6.1 86.8 0.9
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 0.0 2.0 98.0 0.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 0.0 0.0 95.2 4.8
認可保育所 64 3.1 3.1 14.1 78.1 1.6
認定こども園 731 1.6 4.5 8.2 83.6 2.1
小規模保育施設 7 0.0 14.3 28.6 57.1 0.0
家庭的保育 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
その他 7 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 1382 1.2 6.1 9.3 82.6 0.8
1年生 271 0.7 4.4 8.5 86.0 0.4
2年生 239 1.3 5.0 8.8 84.5 0.4
3年生 234 1.3 6.8 9.0 82.5 0.4
4年生 209 2.4 4.8 13.9 78.5 0.5
5年生 229 0.4 7.9 7.4 83.8 0.4
6年生 179 1.1 8.9 8.4 80.4 1.1
1～3年生 744 1.1 5.4 8.7 84.4 0.4

4～6年生 617 1.3 7.1 9.9 81.0 0.6

ひとり親 237 1.7 12.7 13.9 70.9 0.8
フルタイムフルタイム 570 0.4 3.3 6.8 89.1 0.4
フルタイムパート 374 2.4 6.7 10.7 79.4 0.8
専業主婦（夫） 133 1.5 4.5 6.8 87.2 0.0
パートパート 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 38：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る衣類を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 18：あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とす

る衣類を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「全くなかった」が最も高く 78.2％、次いで「まれにあった」が 11.1％、

「時々あった」が 5.4％となった。 

 

●小学生では、「全くなかった」が最も高く 74.7％、次いで「まれにあった」が 14.8％、

「時々あった」が 6.2％となった。 

 

 

 

 

 

よくあった

3.2％
時々あっ

た

5.4％

まれに

あった

11.1％

全くなかっ

た

78.2％

無回答

2.2％

ｎ=971就学前児童

よくあった

3.5％

時々あっ

た

6.2％

まれに

あった

14.8％

全くなかっ

た

74.7％

無回答

0.9％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 38：過去１年の間に衣類を買えない経験有無　年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

小学生 問 18：過去１年の間に衣類を買えない経験有無　学年別・家庭類型別 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 971 3.2 5.4 11.1 78.2 2.2
0歳 57 1.8 5.3 5.3 87.7 0.0
1歳 130 2.3 6.2 11.5 79.2 0.8
2歳 156 3.8 5.8 15.4 73.7 1.3
3歳 149 4.0 6.0 12.1 75.8 2.0
4歳 145 2.1 2.1 9.0 84.8 2.1
5歳以上 320 3.4 6.3 10.6 76.9 2.8
ひとり親 97 8.2 6.2 15.5 68.0 2.1
フルタイムフルタイム 470 2.1 3.4 10.0 83.2 1.3
フルタイムパート 258 3.5 8.5 12.8 71.7 3.5
専業主婦（夫） 114 3.5 5.3 7.0 83.3 0.9
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 0.0 2.0 98.0 0.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 0.0 0.0 95.2 4.8
認可保育所 64 3.1 7.8 12.5 75.0 1.6
認定こども園 731 3.6 5.2 12.0 76.9 2.3
小規模保育施設 7 0.0 14.3 28.6 57.1 0.0
家庭的保育 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0
その他 7 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 よくあった 時々あった まれにあった 全くなかった 無回答

全体 1382 3.5 6.2 14.8 74.7 0.9
1年生 271 1.8 5.5 12.5 79.7 0.4
2年生 239 4.2 3.3 14.6 77.4 0.4
3年生 234 3.0 6.4 16.2 73.9 0.4
4年生 209 3.8 8.1 15.3 71.8 1.0
5年生 229 4.4 5.7 15.3 74.2 0.4
6年生 179 3.9 10.1 14.5 70.4 1.1
1～3年生 744 3.0 5.1 14.4 77.2 0.4

4～6年生 617 4.1 7.8 15.1 72.3 0.8

ひとり親 237 6.3 9.7 19.4 63.3 1.3
フルタイムフルタイム 570 1.1 3.9 11.4 83.3 0.4
フルタイムパート 374 5.9 8.8 16.8 67.6 0.8
専業主婦（夫） 133 2.3 4.5 14.3 78.9 0.0
パートパート 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 39：あなたのご家庭では、平日の夕方から夜の時間帯に、お子さんだけで過ごす

ことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

小学生 問 19：あなたのご家庭では、平日の夕方から夜の時間帯に、お子さんだけで過ごす

ことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前では、「ない」が最も高く 94.3％、次いで「時々ある」が 2.9％、「ほぼ毎日」が

1.4％となった。 

 

●小学生では、「ない」が最も高く 84.2％、次いで「時々ある」が 12.7％、「ほぼ毎日」

が 2.5％となった。 

 

 

ほぼ毎日

1.4％ 時々ある

2.9％

ない

94.3％

無回答

1.3％

ｎ=971就学前児童

ほぼ毎日

2.5％ 時々ある

12.7％

ない

84.2％

無回答

0.5％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 39：平日の夕方から夜の時間帯子どもだけになることがあるか　年齢別・家庭類

型別・利用事業別 

 

 
 

小学生 問 19：平日の夕方から夜の時間帯子どもだけになることがあるか　学年別・家庭類

型別 

 

 
 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 ほぼ毎日 時々ある ない 無回答

全体 971 1.4 2.9 94.3 1.3
0歳 57 1.8 1.8 96.5 0.0
1歳 130 0.0 0.0 100.0 0.0
2歳 156 0.0 1.3 97.4 1.3
3歳 149 5.4 0.7 92.6 1.3
4歳 145 0.7 1.4 97.2 0.7
5歳以上 320 0.9 6.3 91.3 1.6
ひとり親 97 3.1 3.1 93.8 0.0
フルタイムフルタイム 470 1.9 3.4 93.6 1.1
フルタイムパート 258 0.8 1.9 95.3 1.9
専業主婦（夫） 114 0.0 1.8 98.2 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 0.0 100.0 0.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 0.0 95.2 4.8
認可保育所 64 3.1 1.6 93.8 1.6
認定こども園 731 1.6 3.6 93.6 1.2
小規模保育施設 7 0.0 0.0 100.0 0.0
家庭的保育 2 0.0 0.0 100.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 100.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 0.0 25.0 75.0 0.0
その他 7 0.0 28.6 71.4 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 ほぼ毎日 時々ある ない 無回答

全体 1382 2.5 12.7 84.2 0.5
1年生 271 0.7 5.9 93.0 0.4
2年生 239 1.7 8.8 89.5 0.0
3年生 234 2.6 9.8 87.6 0.0
4年生 209 3.3 18.2 78.0 0.5
5年生 229 3.1 17.0 79.5 0.4
6年生 179 4.5 19.6 75.4 0.6
1～3年生 744 1.6 8.1 90.2 0.1

4～6年生 617 3.6 18.2 77.8 0.5

ひとり親 237 1.7 17.3 80.2 0.8
フルタイムフルタイム 570 3.2 14.4 82.5 0.0
フルタイムパート 374 2.4 8.8 88.5 0.3
専業主婦（夫） 133 1.5 8.3 90.2 0.0
パートパート 4 0.0 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 40.1：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／理想的な教育段階 

 

小学生 問 20.1：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／理想的な教育段階 

 
●就学前では、「大学またはそれ以上」が最も高く 69.4％、次いで「短大・高専・専門学

校」が 17.0％、「わからない」が 6.2％となった。 

 

●小学生では、「大学またはそれ以上」が最も高く 67.9％、次いで「短大・高専・専門学

校」が 18.4％、「わからない」が 6.0％となった。 

 

 

 

中学

0.3％

高校

4.1％

短大・高

専・専門学

校

17.0％

大学また

はそれ以

上

69.4％

わからな

い

6.2％

無回答

3.0％

ｎ=971就学前児童

中学

0.2％
高校

5.9％
短大・高

専・専門学

校

18.4％

大学また

はそれ以

上

67.9％

わからな

い

6.0％

無回答

1.7％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 40.1：どの段階までの教育を受けさせたいか／理想的な教育段階　年齢別・家庭

類型別・利用事業別 

 

 
 

小学生 問 20.1：どの段階までの教育を受けさせたいか／理想的な教育段階　学年別・家庭

類型別 

 

 
 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 971 0.3 4.1 17.0 69.4 6.2 3.0
0歳 57 0.0 5.3 10.5 77.2 5.3 1.8
1歳 130 0.8 4.6 18.5 72.3 3.1 0.8
2歳 156 0.6 5.1 14.7 66.7 9.0 3.8
3歳 149 0.0 4.0 12.8 73.8 7.4 2.0
4歳 145 0.0 1.4 21.4 68.3 6.9 2.1
5歳以上 320 0.3 4.7 19.1 66.9 5.3 3.8
ひとり親 97 2.1 9.3 25.8 47.4 13.4 2.1
フルタイムフルタイム 470 0.2 2.6 15.3 75.3 4.3 2.3
フルタイムパート 258 0.0 4.3 20.2 64.0 6.6 5.0
専業主婦（夫） 114 0.0 6.1 9.6 78.1 6.1 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 0.0 11.8 84.3 3.9 0.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 0.0 4.8 85.7 4.8 4.8
認可保育所 64 0.0 4.7 18.8 70.3 3.1 3.1
認定こども園 731 0.3 4.4 17.2 68.4 6.4 3.3
小規模保育施設 7 0.0 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0
家庭的保育 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0
その他 7 0.0 0.0 28.6 57.1 14.3 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 1382 0.2 5.9 18.4 67.9 6.0 1.7
1年生 271 0.0 6.6 17.3 67.5 5.9 2.6
2年生 239 0.0 7.1 17.6 67.8 7.1 0.4
3年生 234 0.9 5.6 17.9 67.5 6.8 1.3
4年生 209 0.5 3.3 22.0 67.0 5.3 1.9
5年生 229 0.0 7.9 18.3 69.4 3.5 0.9
6年生 179 0.0 3.4 17.9 69.8 7.3 1.7
1～3年生 744 0.3 6.5 17.6 67.6 6.6 1.5

4～6年生 617 0.2 5.0 19.4 68.7 5.2 1.5

ひとり親 237 0.4 8.4 25.3 54.9 8.4 2.5
フルタイムフルタイム 570 0.2 4.7 15.3 74.2 4.4 1.2
フルタイムパート 374 0.3 5.9 19.0 69.0 4.8 1.1
専業主婦（夫） 133 0.0 6.0 13.5 66.2 13.5 0.8
パートパート 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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就学前 問 40.2：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／現実的な教育段階 

 

小学生 問 20.2：あなたは、お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていま

すか。あなたのお考えに最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○）／現実的な教育段階 

 
●就学前では、「わからない」が最も高く 29.2％、次いで「大学またはそれ以上」が 28.9％、

「高校」が 20.7％となった。 

 

●小学生では、「大学またはそれ以上」が最も高く 28.3％、次いで「高校」が 27.0％、「わ

からない」が 23.7％となった。 

 

中学

0.3％

高校

20.7％

短大・高

専・専門学

校

16.4％

大学また

はそれ以

上

28.9％

わからな

い

29.2％

無回答

4.4％

ｎ=971就学前児童

中学

0.7％

高校

27.0％

短大・高

専・専門学

校

17.5％

大学また

はそれ以

上

28.3％

わからな

い

23.7％

無回答

2.8％

ｎ=1382小学生児童
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就学前 問 40.2：どの段階までの教育を受けさせたいか／現実的な教育段階　年齢別・家庭

類型別・利用事業別 

 

 
 

小学生 問 20.2：どの段階までの教育を受けさせたいか／現実的な教育段階　学年別・家庭

類型別 

 

 
 

 

 

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 971 0.3 20.7 16.4 28.9 29.2 4.4
0歳 57 0.0 12.3 19.3 35.1 31.6 1.8
1歳 130 0.8 20.0 16.9 32.3 26.2 3.8
2歳 156 0.0 21.8 16.0 24.4 32.1 5.8
3歳 149 0.7 21.5 12.1 30.2 30.9 4.7
4歳 145 0.0 15.9 18.6 34.5 27.6 3.4
5歳以上 320 0.3 24.1 17.2 25.6 28.8 4.1
ひとり親 97 2.1 38.1 13.4 13.4 30.9 2.1
フルタイムフルタイム 470 0.0 15.1 16.6 35.3 28.3 4.7
フルタイムパート 258 0.0 25.6 16.7 24.0 28.3 5.4
専業主婦（夫） 114 0.9 18.4 19.3 27.2 32.5 1.8
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 51 0.0 5.9 19.6 51.0 23.5 0.0
幼稚園の預かり保育 21 0.0 14.3 9.5 57.1 14.3 4.8
認可保育所 64 0.0 32.8 15.6 28.1 14.1 9.4
認定こども園 731 0.3 21.1 16.6 27.5 30.4 4.2
小規模保育施設 7 0.0 28.6 14.3 14.3 42.9 0.0
家庭的保育 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他の認可外保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 4 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0
その他 7 0.0 42.9 0.0 28.6 28.6 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 中学 高校
短大・高専・
専門学校

大学または
それ以上

わからない 無回答

全体 1382 0.7 27.0 17.5 28.3 23.7 2.8
1年生 271 0.4 23.6 17.3 27.7 28.0 3.0
2年生 239 1.3 24.7 18.4 28.9 24.3 2.5
3年生 234 0.9 27.4 17.5 27.4 24.8 2.1
4年生 209 1.0 25.4 20.1 28.2 22.0 3.3
5年生 229 0.4 33.6 16.2 30.1 17.5 2.2
6年生 179 0.0 27.9 15.6 27.9 25.7 2.8
1～3年生 744 0.8 25.1 17.7 28.0 25.8 2.6

4～6年生 617 0.5 29.2 17.3 28.8 21.4 2.8

ひとり親 237 0.8 41.8 16.0 14.8 24.1 2.5
フルタイムフルタイム 570 0.5 19.3 18.8 36.5 21.8 3.2
フルタイムパート 374 0.5 30.5 18.4 23.3 25.7 1.6
専業主婦（夫） 133 1.5 22.6 11.3 32.3 30.1 2.3
パートパート 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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小学生 問 21：このアンケート調査の対象となっているお子さんについて、学校以外の教育

（学習塾や習い事）にかける 1か月あたりの平均の支出はどれくらいですか。該当する金額

に○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 

 
●小学生では、「０円」が最も高く 30.8％、次いで「５千円～１万円未満」が 25.0％、「５

千円未満」が 15.4％となった。 

 

小学生 問 21：教育にかける 1 か月あたりの平均の支出額　学年別・家庭類型別 

 

 
 

 

30.8 

15.4 

25.0 

13.2 

8.4 

2.7 

1.2 

2.1 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

０円

５千円未満

５千円～１万円未満

１万円～１万５千円未満

１万５千円～２万円未満

２万円～２万５千円未満

２万５千円～３万円未満

３万円～５万円未満

５万円以上

無回答

ｎ=1382小学生児童

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 ０円
５千円
未満

５千円
～１万
円未満

１万円
～１万
５千円
未満

１万５
千円～
２万円
未満

２万円
～２万
５千円
未満

２万５
千円～
３万円
未満

３万円
～５万
円未満

５万円
以上

無回答

全体 1382 30.8 15.4 25.0 13.2 8.4 2.7 1.2 2.1 0.4 0.8
1年生 271 38.4 15.1 23.6 9.6 8.5 1.8 1.1 1.5 0.0 0.4
2年生 239 26.4 18.4 28.5 13.4 7.1 2.9 0.8 2.1 0.4 0.0
3年生 234 31.2 12.0 29.5 14.5 7.3 1.7 1.7 1.7 0.4 0.0
4年生 209 26.3 14.4 27.8 15.8 9.6 3.3 1.4 1.0 0.0 0.5
5年生 229 27.1 20.1 20.1 15.7 9.6 2.6 0.4 2.6 0.9 0.9
6年生 179 35.8 12.3 21.8 10.1 7.3 4.5 1.7 4.5 0.6 1.7
1～3年生 744 32.3 15.2 27.0 12.4 7.7 2.2 1.2 1.7 0.3 0.1

4～6年生 617 29.3 15.9 23.2 14.1 8.9 3.4 1.1 2.6 0.5 1.0

ひとり親 237 38.8 13.5 24.1 11.0 5.5 3.0 0.4 2.1 0.4 1.3
フルタイムフルタイム 570 26.1 15.3 27.9 14.2 8.6 3.3 1.6 1.9 0.5 0.5
フルタイムパート 374 32.4 16.8 23.3 11.5 8.8 2.1 1.6 2.9 0.3 0.3
専業主婦（夫） 133 29.3 14.3 21.8 19.5 11.3 1.5 0.8 1.5 0.0 0.0
パートパート 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年
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小学生 問 22.1：次の支援制度等をこれまでに利用したことがありますか。利用したことが

ない場合は、その理由に最も近いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号

１つに○） 

 
●小学生で、「利用したことがある」は「児童扶養手当」が最も高く 39.4％、次いで「食料

支援」が 17.1％、「就学援助」が 14.4％となった。 
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児童扶養手当

就学援助

生活保護

母子父子寡婦福祉資金貸付金

生活福祉資金貸付金

子ども食堂

食料支援

子どもが自由に過ごすことができる場所の提供

学習支援

利用したことがある ［利用したことがない］制度等について知らなかった
［利用したことがない］利用の仕方がわからなかった ［利用したことがない］利用の条件を満たしていなかった
［利用したことがない］利用したいと思わなかった 無回答

ｎ=1382小学生児童


